Adaptación de una línea de transmisión con un stub 

Por medio de este método es posible adaptar una línea mediante un stub de longitud  ls a una distancia d de la carga.

Dado el siguiente esquema:
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Si partimos con los datos conocidos:

   f  =   Frecuencia de trabajo.

 Z0 =   Impedancia característica de la línea.

 ZL =   Impedancia de carga.

Ejemplo numérico:  f = 450Mhz ; Zo = 50( ; ZL = (150 - j50)(
Nuestras incógnitas serán:

d = Distancia del stub a la carga.

lS = Longitud del stub.

Nota: En los gráficos que vamos a presentar más adelante, debemos notar que el paso que se enuncia está dibujado en rojo, mientras que los de color azul provienen de gráficos anteriores.

Pasos para la resolución del problema

Como el stub se encuentran en paralelo vamos a usar al diagrama de Smith como Gráfico de Admitancia
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1(- Normalizamos la ZL respecto de la impedancia característica Zo y la llamamos: zl,  de tal forma que:  zL = ZL/Z0.
Ubicamos en el gráfico la zL hallada y trazamos una circunferencia centrada en el diagrama y que pasa por el punto zL.. Trazamos una semirrecta que nace en zL y que pasa por el centro del diagrama hasta que vuelva a cortar la circunferencia trazada. En dicha intersección tenemos yL que es la admitancia de carga normalizada.
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Ejemplo numérico: zL = (3 - j1)              del gráfico sacamos  yL = (0,3 + j0,105).

2(- Partiendo desde el punto  yL  (correspondiente a la posición de la carga), al recorrer el circuito hacia el generador, el punto representativo en el diagrama estará en las sucesivas posiciones, correspondiente a una rotación horaria, sobre la circunferencia previamente trazada. De esta forma se buscará la primera intersección con la circunferencia  g = 1. Allí habrá de insertarse el stub; esto se justifica en el hecho que el stub sólo puede modificar la parte  imaginaria de la admitancia  yab . Para lograr la adaptación que se busca, deberá cumplirse:

 yABdesp// = yABantes// + ystub
como:   
yAbdesp(// = 1 + j0



yABantes// = 1 + jbABantes//


ystub = 0 + jbstub
por lo tanto:





            




bstub = - bABantes//



y luego para poner d  en metros:
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Ya en ese lugar y sobre la circunferencia marcada anteriormente, tenemos definida la admitancia yab y ese es el valor que tengo en los puntos A-B del circuito sin conectar el stub.


Ejemplo numérico: yab = (1 + j1.3) ;  d = 0,152( = 0,101m
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3(- Si ahora conectamos al stub tenemos que:

Para el stub,  yS = gS +  jbS,  pero como es reactivo puro,  gS = 0   por lo tanto  yS = bS
Podemos calcular el valor de bS  haciendo:

  bS = 1 – yab
bS =  – bab
Ya hallado el valor del stub, lo ubicamos en el diagrama y de esta forma podemos calcular la longitud del stub lS  que en nuestro caso, por tener una terminación en corto circuito partimos de z = 0   ( y  g =
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 ), siempre en sentido hacia el generador hasta el valor hallado de bS1.
Nota: En caso de tener una terminación en circuito abierto partimos de z = 
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  (y = 0)  y también en sentido hacia el generador hasta llegar al valor bS1.
Ejemplo numérico:                   bS = -1,3 ; Ls = 0,104( = 6,93cm

Realizado en colaboración con el alumno G. V. CONTE curso R-3055 / 2001  Prof.  Ing. Dworniczak
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